



6月，南安市第二小学、美林中心小学60名小记者走进美林派出所、武荣公园警务室参观，了解警营文化。

首站，小记者走进美林派出所，在陈冰冰警官带领下了解“四区八室”、观看反诈视频、了解民警防疫期间所作的贡献。随后，小记者乘坐警用巡逻车来到武荣公园警务室。“哇”，只见两排摆放整齐的警用摩托，让小记者们尖叫出声。随后，小记者们聆听了南安交警大队吴警官关于铁骑队的工作介绍，并观看了铁骑队的警用摩托展示。

此次参观学习让小记者大呼过瘾，大家纷纷表示，在他们眼中，警察叔叔不仅南安城市一道亮丽“风景线”，更是一道闪烁的“平安色”。

黄小红 文/图



▲小记者合影。

参观派出所有感

第二小学 黄炜淇
指导老师 陈水珍

一直很好奇警察叔叔工作的地方是什么样的。今天，我们怀着激动而又紧张的心情，走进美林派出所。

派出所的主色调是蓝白相间的，这颜色代表了威严与责任。进入大门，映入眼帘的是派出所人员情况表。表上有很多岗位，比如接警员专门负责接报警电话。110是非常宝贵的公共资源，如果不是什么突发情况，大家不要随便乱打。

我们乘坐着巡逻车来到了下一站——武荣公园警务室。还没到目的地，远远地就听到一阵阵“轰隆隆”的声音，循着声音看去，是5辆警用摩托车，他们是处理突发状况的南安市铁骑队。铁骑队平均到案发现场只需一分钟，摩托车的重量更是高达200公斤。有一次，他们在执行任务时到达现场只

别样“警”色 与你“童”行

用了37秒钟，并且3分钟就抓获嫌疑人，真了不起。

进入警务亭后，我看到了叠得整整齐齐的被子，还看到360度无死角播放的监控，这个监控就像是警察的“第3只眼睛”，能看到辖区各个角落的实时情况。通过高科技大屏幕，一旦发现异常，警察就可以迅速做出反应。

派出所。

走进派出所一楼大厅，一个漂亮的警察姐姐迎面走来，并为我们介绍。美林派出所分为“四区八室”。四区有办案区、办公区、服务区、生活区，八室则包括服务大厅、信息采集室、询问室等。我心想：派出所虽然不大，但功能划分却非常明确，硬件配备也非常齐全，环境布置井井有条，这让我深受启发：我们的房间如果也能这样进行功能划分，生活就会更有条理！

随后，我们观看了一些网络安全与防诈骗教育视频。看完视频后我们茅塞顿开，原来我们的身边危险无处不在，我们要时刻保持头脑清醒，深入了解反诈知识，保护自己的生命财产安全。

最后，我们乘坐警用巡逻车来到武荣公园警务室，参观和了解南安铁骑队。

伴随着老师按下的快门声，我们带着满满的收获结束了这次小记者之旅。

不一样的“警”色

美林中心小学 黄凯铭
指导老师 王莲英

我的梦想是当一名警察，当我得知小记者要走进美林派出所和武荣公园警务室与警察零距离接触时，激动得睡不着。

刚到派出所服务大厅，同学们就兴奋不已。“我来这里办过身份证！”“这里有好多个窗口呀”……在民警阿姨的介绍下，我了解了人民警察的工作内容，也看到了他们平凡工作中的伟大。

参观完美林派出所，我们前往武荣公园警务室。透过车窗，老远就看到了警务室门前红蓝相间的警车。到达目的地，我们采访了铁骑队的叔叔，警察叔叔们耐心地回答我们提出的问题，他们铿锵有力的回答深深地感染了每一个小记者，挺拔的身姿给了我们安全感。从他们坚毅的目光中，我们才感受到，哪有什么岁月静好，其实都是有人为我们负重前行！

这次小记者活动让我们感受到不一样的“警”色，我们要珍惜当下幸福美好的生活。

▲陈警官介绍“四区八室”。

今天的参观让我受益匪浅，派出所民警的忠于职守、铁骑队员们的英勇表现，让我对警察这份职业多了一份敬畏、崇拜之心。

走进警营有感

美林中心小学 李思彤
指导老师 王莲英

今天，我们小记者团探访了美林派



▲与骑警合影。



为加强小记者的食品安全意识，提高小记者动手能力，5月，南翼实验小学82名小记分批走进泉州领鲜贸易有限公司，在面包DIY中了解食品生产流程，并通过学习辨别健康乳制品，养成健康饮食的习惯。黄小红 文/图

小小面包师 巧手做美食



小记者合影。

食品教育基地参观记

小记者 陈俊宇 指导老师 李梅红

阴雨连连，路上到处都湿漉漉的，不过这丝毫不影响我们前往泉州领鲜贸易有限公司体验面包“DIY”的乐趣。

一路上，我们叽叽喳喳地讨论着。到达目的地后，我们跟着老师的步伐，整齐有序地走上4楼。映入眼帘的是一个个雪白的面团，懒洋洋地趴在桌上。在面包师的指导下，我拿起一小块面团开始摆弄起来。瞬间，面团和擀面杖纠缠在一起了，我赶紧扒拉一下，不过小小的面团依旧紧紧“抱”住擀面杖不撒手。

我只好向面包师寻求帮助。只见面包师给了我一些面粉，让我将面粉铺撒到桌面，然后又抓起面粉在擀面杖上搓揉，面团乖乖地从擀面杖掉了出来。我拿起面团按压几下，再用擀面杖轻擀成一张薄薄的圆饼，饼子中间放了芋泥和肉松，揉成圆球。最后将几粒葡萄干点缀到面团上，小心翼翼用纸包好，放进托盘。就这样，一个个形状各异的面包团被放进炙热的烤箱里。

等待烘烤面包的时间里，我们学习了许多关于牛奶的小知识。

返程时，大家提着亲手制作的面包，车上酥香四溢。大家都说，以后每天都要吃营养早餐。

健康食品探秘之旅

小记者 李上乐 指导老师 洪雪花

课堂内的知识固然重要，课堂外的实践也不容忽视。今天，我们小记者团出发前往泉州领鲜贸易有限公司，学习面包制作。

到达目的地，老师带领我们来到4楼烘焙室，工作人员引导我们穿上厨师套装，戴上帽子，并把手洗干净。我们一瞬间觉得自己好像变身成一个技艺高超的面点师。

“把手中的面团摊开，然后往里面添加馅料，揉成自己喜欢的形状。”一切准备就绪后，烘焙室里的工作人员开始示范。接下来，就该我们自己动手了。我先用心将面团轻轻一压，揉成圆圆的形状，接着拿起旁边的擀面杖擀成面饼，再把最喜欢的豆沙馅放进面饼里，揉成自己喜欢的形状，面包就这样做好了。最后，我把做好的面包放在盘子里，拿进烤箱烤。

在等待面包烘烤中，我们学习了关于健康饮奶的知识。我们正认真听着，突然一股香味飘来，原来是美味的面包出炉了。只见工作人员戴厚的手套将托盘取出，一个个金黄诱人的面包呈现在我的眼前，我咽了咽口水。

回到家后，面包的香味直往我鼻子里飘。我忍不住尝了一口，香甜的面包在我的舌尖上跳舞，真是太好吃了！

第一次做面包

小记者 郑语涵 指导老师 李惠芳

今天，我们小记者团在老师的带领下，来到泉州领鲜贸易有限公司，学习面包制作。

走进操作间，映入眼帘的是一排整齐的桌子。桌上摆放着各种各样的工具和一团团胖乎乎的面团。一位工作人员拿着话筒大声宣布：“今天，我们请来了一位优秀的师傅，她会教我们制作面包。”

师傅先向我们示范了基本过程，然后我们就开始动手了。首先，我将面团用擀面杖压扁，把馅料放入面团中，然后把面团卷成长条，再用塑料切板切成一个个小团，再捏成自己喜欢的形状。最后，我们把做好的面包拿去烘烤。在等待的时间里，工作人员带我们了解了巴氏鲜奶和一些健康饮食的知识，还和我们玩了有趣的游戏。经过了漫长的等待，面包终于出炉了。我们拿着自己制作的面包和巴氏鲜奶回家了。

回到家后，面包的香味直往我鼻子里飘。我忍不住尝了一口，香甜的面包在我的舌尖上跳舞，真是太好吃了！

这次面包DIY体验，我不仅学会了制作面包，还感受到食物的来之不易，真是满载而归！



动手制作面包。



今天的战利品。

□小记者优秀习作选登

水上大作战

第一实验小学 陈品淳 指导老师 刘连角

阳光明媚，碧空如洗的日子里，我们来到了一个大泳池旁。池中的水被太阳照得闪闪发光，仿佛一池璀璨的钻石格外引人注目。我们将在这里进行一次有趣的活动。

这次的活动叫“人狼羊菜”，一组15个人，2人当狼，2人当羊，2人当菜，其余人负责用水上的大垫子把狼、羊、菜运输到对岸。因为狼吃羊但不吃菜，所以我们得先把羊运去对岸，再运狼过去，由于狼吃羊，所以得把羊再运回起点，把菜运去对岸，最后再把羊运过去就齐啦，谁先运完谁就赢。

我是负责运输的人，垫子是四方形的，我和两个同学在前面拉，后面有两个人帮忙推，左右两边各有两个人助推。一下水，清凉涌进全身，我顿时感觉自己有了力量。随着老师一声令下，我开始拼命地用脚蹬，用手不停地划，我心中只有一个念头，超过对手。可是很快我就发现我们的“船”走偏了，正朝着A队的船撞上去呢。糟糕，一旦撞上，比赛就要重新开始，我急得像热锅上的蚂蚁，急于调转船头。

我双脚一阵乱蹬，没想到我累得大口喘气，却没有任何改变。我只好转过头大声喊：“兄弟们，走到了，前面的向右拉，左边的用力推，右边的用力拉。”仿佛有一股无形的力量在指挥着我们队，大家齐心协力，不一会儿，我们的“船”狠狠地挡在了A队的前边，A队见状只能立马停“船”，眼睁睁地看着我们从他们的面前经过。随着时间的推移，A队已经由开始的占优变成了落后，最后我们打败了A队，赢得了胜利！

我的心情无比激动，这虽然只是一次小小的比赛，但让我悟出了大大的道理：团结就是力量，若想成大事，团队的协作是必不可少的。

捉虾

第一实验小学 陈乐榕 指导老师 林凤凰

七月，透蓝的天空，嵌着一轮金光灿烂的太阳，云彩好似被烧化了，消失得无影无踪。我们提着水桶，哼着小曲，来到了小河边。

河边长满了青青的小草，几只鸭子在河里游来游去，阳光下，溪流像一面蓝得发亮的绸缎在抖动，清澈，欢畅。

迫不及待脱下鞋，挽起裤子，一脚踩入了冰凉的河水中，咦？原本聚集在一起的小黑点倏地一下便躲进了水草丛中。我这才发现，原来小黑点就是河虾。

我和爸爸连忙在水里摸了起来，这时一只河虾迅速游了过来，我伸手去抓，快要触碰到它的身体时，它却“嗖”的一下从我指缝间溜走了。我暗暗发誓一定要抓到一只河虾！但事与愿违，我们抓了半天捞是一只虾也没抓住。正当我们不知该怎么办时，妈妈拿来了一个畚箕，我赶紧接过畚箕，选中了一只河虾，在水里用力晃了几下，我正以为已经捞到了河虾，拿起畚箕一看，哪有河虾的影子，除了青苔还是青苔，我气得把青苔甩出了三丈开外。

爸爸见了，幸灾乐祸地说：“就你这样，怎么捉得到虾呢？”说着，他拿起畚箕，轻轻地靠近水草丛中，将畚箕放入水中，慢慢地接近那簇水草，找准时机，将畚箕插入水草丛中，摇晃几下，迅速捞了出来。往畚箕里一看，里面全是活蹦乱跳的河虾。

我也学着爸爸的样子，猫着腰，轻手轻脚地走进水草丛，把畚箕插了进去，摇晃几下，终于，我也捉到了一只小河虾。我拿起那只小河虾，兴奋地跑着，结果被一颗石头绊倒了，只听“扑通”一声，身子与水来了一个零距离接触，手里的河虾也飞了出去，不见踪影，爸爸看着我的狼狈样，笑得直不起腰：“你这样毛手毛脚的，还捉虾？虾都给弄丢了！”但我并没有放弃，抓过爸爸手中的畚箕，继续捉虾……在我和爸爸的努力下，我们捉到了满满一桶虾。每个人的脸上都洋溢着笑容。

一缕阳光照在我心上，我感觉甜甜的，天空薄得像一张蓝纸，在阳光的映衬下，闪闪发亮。看着这满满的收获，我心里那个乐呀！感觉要飞起来了……

我的十万个为什么——月球未解之谜

第一实验小学 黄昊翔 指导老师 黄培珠

据说，在西汉以前，全世界没有任何关于月亮的文献记载及解释说明。那是不是说，在西汉以前，宇宙中根本没有月亮存在？

时间回到古埃及时代，有人在一块古老的刻板上发现了两个形似宇宙中星球的天文球体，一个是太阳，另一个，科学家们猜测是月亮。后来人们破译了古埃及文字之后，发现原来记载的是太阳另一面的情形，根本没有记载到月亮。有人甚至大胆地猜测，月球是一个人造星球，更可能就是一个机械星球，是外星人的星球基地，外星人用它来监视我们的。曾经探月的宇航员发现，在月球上挖土，最多只能挖到一定的深度，就触碰到极其坚硬的层面，并且再挖也挖不下去，用力敲打挖掘到最深处时，还会听到一些钢板似的声音，这让人细思极恐。而且，无论从哪一个角度挖，都只能挖到相同的深度。

此外，据说有一个美国的宇航员在月球上失踪了，失踪前曾留下了一段神秘的录音：“天呐，他们是谁？他们在看着我……啊！他们走过来了，快跑！啊……”录音到此中断。这里，我们不得不发出疑问，录音中的“他们”指的是谁呢？宇航员到底看到了什么？录音中的最后三个字母让人十分的震惊——“UFO”，那么，月球到底属于什么物质？它来自何处？它对地球是否会造成威胁？它的内部构造到底是什么样的……这一系列的未知问题，正等着我们去探索、去求知。你也可以先去看一看“月球十大未解之谜”，很有意思哦！也许你会有更多更有意思的猜想和发现！